

Одним из самых «взрослых» факультетов НГПУ можно назвать филологический, ведь он ровесник вуза, которому в этом году исполняется 75 лет. В свое время факультет был преобразован в Институт, в котором учат не только учителей русского языка и филологов, но и журналистов, издателей, управленцев. Об особенностях Института филологии, массовой информации и психологии рассказала директор Елена Юрьевна Булыгина.

— За последние годы количество иностранных студентов в НГПУ увеличилось. Как осуществляются программы студенческих обменов в институте?

— Студенческие обмены обеспечивают возможность улучшения профессиональной подготовки. Учебно-методическую поддержку обеспечивают образовательные отделы

ный научно-исследовательский центр «Россия-Италия», этот проект предполагает подготовку специалистов-итальянцев для Новосибирска и области. Кроме того, наши студенты имеют уникальную возможность слушать лекции профессоров Лос-Анджелесского, Кельнского, Тартусского, Санкт-Петербургского, Московского университетов.

Здесь учат филологов, журналистов и управленцев

при посольствах Италии и Польши в Москве. В ИФМИП преподаются итальянский и польский языки. А за последние четыре года иностранные преподаватели (из университетов Италии, Новой Зеландии, Хельсинки) читали спецкурсы студентам филологам и журналистам. В 2007 году был создан международ-

— А кто же учит ваших студентов?

— Открытие новых специальностей было бы невозможно без преподавателей высшего класса — это выпускники разных вузов России. На десяти кафедрах работают более ста преподавате-



Журналисты отмечают десятилетие

В Институте филологии, массовой информации и психологии уже 10 лет обучают студентов по специальности «Журналистика». Лучший показатель уровня их подготовки — тот факт, что, начиная с третьего курса, многие из них работают в штате новосибирских СМИ. Выпускники этой специальности являются корреспондентами Первого и Пятого канала, НТВ и ТВЦ, ведут авторские программы «Коробка передач», «Инструкция по применению», «Новосибирск молодой», являются редакторами и ответственными секретарями городских, областных и федеральных изданий.

Студенты специальности «Журналистика» получают хорошую теоретическую и практическую базу, так как основы профессионального мастерства им преподают практикующие журналисты, в числе которых редактор «Love радио», редактор «OTC», заместитель редактора газеты «Советский спорт», заместитель ответственного секретаря газеты «Ведомости», обозреватель «Новой газеты» и другие.

У студентов-журналистов практика начинается с первого курса, эффективно работает система распределения. За весь период обучения можно попробовать себя в роли корреспондента районных, городских, областных изданий, радио- и телеведущего. Самые активные студенты проходят практику в федеральных СМИ («Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Русское радио», «Юнитон», «ИТАР-ТАСС»), а также стажируются за границей: в Великобритании (на канале BBS), в США, Китае.

Елена Жданова, корреспондент газеты «Новая Сибирь» (новости политики и экономики), выпускница 2005 года:

— Студенческая жизнь в моей памяти навсегда остается одним из самых теплых воспоминаний. Огромным плюсом, я считаю, для студентов-журналистов является ежегодное прохождение практики уже с первого курса. Я работала в газетах «Московский комсомолец», «Молодость Сибири», также проходила летнюю производственную практику на «Авто-радио». По духу мне ближе все же оказалась газетная журналистика, с ней я и связала свою жизнь. Профессия творческая и, конечно же, в ней много романтики, но не следует забывать, что она требует много знаний и ответственности за каждое сказанное или написанное слово. Самым запоминающимся моментом была победа в конкурсе публикаций Анатолия Ивановича Сокова. Из наших одногруппников выиграли четыре человека и нас пригласили в редакцию Виктора Александровича Толоконского на празднование 300-летия российской прессы. Дружелюбная атмосфера как внутри группы, так и с преподавателями сохранилась на протяжении всех студенческих лет.

— На сегодняшний день в Новосибирске ни один вуз, кроме нас, не готовит по специальности «Издательское дело и редактирование». Данная сфера деятельности охватывает области книжного дела, систем массовых коммуникаций, организаций и управления, рекламы, научно-технической информации и издательского предпринимательства.

— Почему абитуриенты должны поступать именно в наш институт?

— Качество образования, компетентность, профессионализм и подготовка будущих специалистов проверены временем: нашими выпускниками являются каждый второй учитель русского языка и литературы в Новосибирске и области, многие преподаватели в вузах города. Институте филологии СО РАН. У наших студентов есть возможность получения современных профессий, востребованных на рынке труда, а также есть возможность поступить на бюджетные места, которых достаточно количество на всех специальностях. Приходите в наш институт, и вы поймете, что здесь вы сможете реализовать себя как личность, получить пространство для профессии и в дальнейшем достойную работу.



Полосу подготовила
Олеся Солдатова

лей, из них 20 докторов наук и более пятидесяти кандидатов филологических наук и профессоры: Ю. В. Шатин, Ю. Н. Чумаков, Н. Е. Меднис, Т. А. Трипольская. Эти преподаватели известны не только в научном мире России, но и далеко за ее пределами. Коллектив постоянно пополняется молодыми талантливыми педагогами.

— Каково техническое оснащение института?

— ИФМИП обладает современной компьютерной техникой и программами, имеет собственный читальный зал с выходом в электронную библиотеку. За последние годы созданы три компьютерных класса с выходом в Интернет и локальную сеть, а также собкоровский пункт районных, городских и областных СМИ, оснащенный по последнему слову техники.

— Какие новые специальности появились в Институте за последние годы?